
"РИДДЕР ҚАЛАСЫНДАҒЫ ОЛИМПИАДА РЕЗЕРВІНІҢ 

РЕСПУБЛИКАЛЫҚ МАМАНДАНДЫРЫЛҒАН МЕКТЕП-ИНТЕРНАТ-

КОЛЛЕДЖІ" РММ БІЛІМ БЕРУ ПРОЦЕСІНЕ ҚАТЫСУШЫЛАРДЫҢ 

САУАЛНАМАСЫ 

 

 

1. Педагогтердің сауалнама нәтижелерін талдау 

Мектептің 23 мұғалімінің ішінен сауалнамаға барлық оқытушылар қатысты, бұл 

100% құрайды. 

Сұрақтарды ШҚО БСҰ қызметкері электрондық сауалнамасы бар сайтқа сілтеме 

нысанында ұсынды. 

Сауалнамада 16 сұрақ ұсынылған (10 сұрақ – ашық, 6 сұрақ – жабық, жауаптарда өз 

жауабыңызды қосу мүмкіндігі бар). 

Мектептің педагогикалық ұжымының жауаптары: 

1. Мен осы мектепте жұмыс істегенімді мақтан тұтамын 

- Толық келісемін-35% 

- Келісемін-64% 

- Келіспеймін-0% 

2. Мен тиімді әдістемелік көмек аламын 

- Толық келісемін-35% 

- Келісемін-64% 

- Келіспеймін-0% 

3. Мен еңбек жағдайына қанағаттанамын 

- Толық келісемін-35% 

- Келісемін-60% 

- Келіспеймін-5% 

4. Мен мектеп әкімшілігінің жұмыс стиліне қанағаттанамын 

- Толық келісемін-35% 

- Келісемін-60% 

- Келіспеймін-5% 

5. Мектеп оқушылар арасындағы жанжалдарды тоқтатады және тиімді шешеді 

– Толық келісемін-50% 

- Келісемін-50% 

- Келіспеймін-0% 

6. Мен мектептің оқу-материалдық базасына қанағаттанамын 

– Толық келісемін-50% 

- Келісемін-50% 

- Келіспеймін-0% 

7. Ұжымда қолайлы моральдық-психологиялық ахуал бар 

- Толық келісемін-45% 

- Келісемін-55% 

- Келіспеймін-0% 

8. Мен мектептегі тамақтану сапасына қанағаттанамын 

- Толық келісемін -5% 

- Келісемін-85% 

- Келіспеймін-10% 

9. Әріптестер маған көмектесуге әрқашан дайын 

- Толық келісемін -40% 

- Келісемін-60% 

- Келіспеймін-0% 

10. Оқу сабақтарын сәтті өткізу үшін мектеп барлық қажетті оқу-әдістемелік 

және техникалық құралдарды ұсынды 



- Толық келісемін -15% 

- Келісемін – 60% 

- Келіспеймін – 25% 

11. Мектепте менің кәсіби және шығармашылық өсуім үшін жағдай жасалған 

- Толық келісемін -20% 

- Келісемін-75% 

- Келіспеймін-5% 

12. Мектепте педагогтарды көтермелеу әдістері белгіленген 

- Толық келісемін -15% 

- Келісемін-80% 

- Келіспеймін-5% 

13. Мен жұмыс істейтін балалар білімге ұмтылады 

- Толық келісемін -5% 

- Келісемін-95% 

- Келіспеймін-0% 

14. Мен оқушылармен қарым-қатынасыма қанағаттанамын 

- Толық келісемін -5% 

- Келісемін-95% 

- Келіспеймін-0% 

15. Мен сынып жетекшісі ретіндегі жұмысыма қанағаттанамын 

- Толық келісемін -30% 

- Келісемін-70% 

- Келіспеймін-0% 

16. Егер сіз жауаптардың кез-келгенін түсіндіргіңіз келсе немесе мектеп туралы 

түсініктеме қосқыңыз келсе немесе мектепке ұсыныстар бергіңіз келсе, осында көрсетіңіз. 

Егер сізде болса 

- тілектер жоқ-70% 

- жаңа техникалық жабдықтар – 20% 

- Егер спорттағы дарынды балалар үшін бөлек оқу бағдарламасын жасаса жақсы 

болар еді, өйткені балалар әрдайым кетуде математикадан кейбір тақырыптар бар, 

мысалы, Олар UTS-тен келгеннен кейін бірден бөлшектей алмайды! – 10% 

 

Сауалнама нәтижелері бойынша оң аспектілерді бөліп көрсетуге болады: 

17. Жұмыс мақтанышы: мұғалімдердің көпшілігі (99%) мектепте жұмыс істеуді 

мақтан тұтады, бұл қанағаттану мен адалдықтың жоғары деңгейін көрсетеді. 

18. Қолдау және еңбек жағдайлары: мұғалімдердің 99% - административ әдістемелік 

көмек пен еңбек жағдайлары туралы оң пікір бар, бұл әкімшілік қолдаудың тиімділігін 

көрсетеді. 

19. Жанжалдарды шешу және оқу-материалдық база: барлық респонденттер 

мектептің жанжалдарды шешудегі тиімділігін мойындады және оқу-материалдық базаға 

қанағаттанды. 

20. Моральдық-психологиялық климат: мұғалімдердің 100% - ы ұжымдағы климатты 

қолайлы деп санайды, бұл өнімді жұмысқа ықпал етеді. 

21. Білімге ұмтылу: мұғалімдер жұмыс істейтін балалар оқуға жоғары қызығушылық 

танытады (100% келіседі). 

Сондай ақ кішкене қайта өңдеу қажет болатын аспектілерді ажыратуға болады: 

22. Техникалық жабдықтау және өсу: мұғалімдердің 25%-ы барлық қажетті оқу-

әдістемелік және техникалық құралдарды ұсынуға болады деп санайды. Мұны оқу 

сапасын жақсарту үшін ескерген жөн. 

23. Мектептегі тамақтану: мұғалімдердің 90% - ы тамақтану сапасына риза, бұл 

жалпы жақсы, бірақ егжей-тегжейлі жұмыс істеуге тұрарлық. 



24. Ынталандыру әдістері: тәрбиешілердің 20% - ы қызметкерлерді ынталандыру 

назар аударуды қажет етеді және оны жетілдіруге болады деп санайды. 

25. Пікірлер мен тілектер: 20% спорттық дарынды балаларға арналған жаңа 

техникалық жабдықтау және оқыту бағдарламасын әзірлеу қажеттілігін атап өтті, бұл 

нақты қажеттіліктерді көрсетеді. 

 

1. 9 сынып оқушыларының сауалнама нәтижелерін талдау 
Сауалнаманың мақсаты: ұсынылатын білім беру қызметтерінің қанағаттану деңгейін 

анықтау. 

Сауалнама 16 сұрақтан тұрады.  

Сұрақтарды ШҚО БСҰ қызметкері электрондық сауалнамасы бар сайтқа сілтеме 

нысанында ұсынды. 

Сауалнамаға барлығы 9 сыныптың 55 оқушысы қатысты, бұл пайыздық 

арақатынаста – 100%.  

Сауалнаманың пайыздық нәтижелері кестелік түрде берілген: 

№ Сұрақтар Иә Жоқ Сенімді 

емеспін 

1 Мен өз мектебімде оқу ұнайды 98%  2% 

2  Менің сүйікті заттарым бар 96% 4%  

3 Менің сүйікті мұғалімдерім бар 97% 3%  

4 Біздің мектеп мұғалімдеріне қиын жағдайда кеңес 

пен көмек сұрауға болады 
85% 5% 10% 

5 Сабақта Мен әрқашан өз пікірімді еркін айта 

аламын 
87% 5% 8% 

6 Сабақта мұғалім менің мінез-құлқымды емес, 

менің білімімді бағалайды 
90% 6% 4% 

7 Мен мектепте жиі Шаршаймын 20% 75% 5% 

8 Менің мектебімде дербес және жиынтық 

жұмыстардың саны бір күнде екіден көп 
2% 98% - 

9 Мен мектепте өзімді қауіпсіз сезінемін, 

психологиялық тұрғыдан ыңғайлы 
98% - 2% 

10 Мен тамақтану сапасына қанағаттанамын 75% 10% 15% 

11 Мен тамақтану сапасына қанағаттанамын 100% - - 

12 Мен үйірмелерге, секцияларға, ансамбльдерге 

барамын 
21% 79% - 

13 Менде мектеп істеріне қатысуға деген ұмтылыс 

пен қажеттілік бар 
38% 20% 42% 

14 Менің мектебімде ол үшін пайдалы және маңызды 

нәрсе жасаған кезде менің жетістіктерім байқалады 
98%  2% 

15 Мен өз мектебімді жақсы көремін және онда 

оқығанымды мақтан тұтамын 
92%  8% 

16 Сізге не ұнамайды және оны түзеткіңіз келеді? Ештеңе 

Мен үшін бәрі 

жақсы 

Мектепті 

қаржыландыруды 

арттыру 

Тағам бөліктерін 

көбейтіңіз 

72% 

15% 

10% 

 

 

3% 

 

Респонденттердің негізгі бөлігі, мысалы, "оқыту сапасы" аспектісін оң деп бағалады, 

бұл "оқытушылар құрамының жоғары деңгейі"сияқты жағымды сипаттаманы көрсетеді. 



Санаттарда жоғары бағалар алынды оң аспектілерді тізімдеу, бұл негізгі 

артықшылықтарды көрсетеді, мысалы, "оқу бағдарламасын сәтті жүзеге асыру және 

мұғалімдердің құзыреттілігі". 

   Кейбір наразылықтар қатысты айтылды жақсартуды қажет ететін аспектілер, бұл 

қосымша назар аударуды және мүмкін түзетуді қажет етеді нақты шараларды ұсыну, 

мысалы, "оқу процесі немесе материалдық-техникалық база". 

 

1. 9-сынып оқушыларының ата-аналарының сауалнамасының 

нәтижелерін талдау 

Сауалнаманың мақсаты: ұсынылатын білім беру қызметтерінің қанағаттану деңгейін 

анықтау. 

Сауалнама 18 сұрақтан тұрады.  

Сұрақтарды ШҚО БСҰ қызметкері электрондық сауалнамасы бар сайтқа сілтеме 

нысанында ұсынды. 

Сауалнамаға барлығы 9 сынып оқушыларының 55 ата – анасы қатысты, бұл 

пайыздық арақатынаста-100%.  

Сауалнаманың пайыздық нәтижелері кестелік түрде берілген: 

№ Сұрақтар Иә  Жоқ Сенімді 

емеспін 

1 Менің балам мектепке қуана барады 100% - - 

2  Сыныпта қолайлы атмосфера бар 100% - - 

3 Мектеп сапалы білім береді 100% - - 

4 Оқу пәндері менің балама оңай беріледі 90% 5% 5% 

5 Мұғалімдер біздің баланың оқудағы жетістіктерін 

әділ бағалайды 
100% - - 

6 Біздің баламыз оқу сабақтары мен үй 

тапсырмаларына шамадан тыс жүктелмейді 
100% - - 

7 Мектепте қолданылатын оқытудың жаңа тәсілдері 

біздің баламыздың қабілеттерінің көрінісі мен 

дамуына жағдай жасайды 

98% 2% - 

8 Мен баланың оқу жетістіктері мен мінез-құлқы 

туралы ақпараттандыру сапасына қанағаттанамын 
100% - - 

9 Мен мектептегі сабақтан тыс жұмыс 

бағдарламасына ризамын 
98% - 2% 

10 Мен баламның сынып жетекшісінің жұмысына 

қанағаттанамын 
100% - - 

11 Мектепте біздің баламыз үшін пайдалы және 

қызықты іс-шаралар өткізіледі 
100% - - 

12 Мен мектеп асханасы\буфет жұмысымен 

қанағаттанамын 
87% 3% 10% 

13 Педагогтар педагогикалық этика нормаларын 

сақтайды 
100% - - 

14 Менің балам мектепте Қауіпсіз 100% - - 

15 Мектепте олар біздің баламыздың денсаулығына 

қамқорлық жасайды 
100% - - 

16 Мен мектеп әкімшілігінің жұмысына 

қанағаттанамын 
84% 5% 11% 

17 Мектеп өміріне қатысуға ниет бар 73% 12% 15% 

18 Егер сіз жауаптардың кез-келгенін түсіндіргіңіз 

келсе немесе мектеп туралы түсініктеме қосқыңыз 

келсе немесе мектепке ұсыныстар бергіңіз келсе, 

осында көрсетіңіз. Егер сізде шағымдар болса, сіз 

білім беру саласындағы сапаны қамтамасыз ету 

департаментіне жүгіне аласыз немесе осында 

Шағымдар жоқ 

Тамақтану бойынша 

сұрақтар бар 

Баланың осы 

мектепте оқитынына 

82% 

8% 

 

10% 

 



көрсетіңіз қуаныштымыз 

Сауалнамаға сәйкес, барлық ата-аналар балаларының білім беру қызметтерінің 

сапасына қанағаттанады деген қорытынды жасауға болады.  

"Менің балам мектепке қуана барады", "сыныпта қолайлы атмосфера", "мектеп 

сапалы білім береді", "мұғалімдер біздің баланың оқуындағы жетістіктерді әділ 

бағалайды", "біздің баламыз оқу сабақтары мен үй тапсырмаларына шамадан тыс 

жүктелмейді", "мен оқу жетістіктері туралы ақпараттандыру сапасына қанағаттанамын 

және менің балам"," менің балам сынып жетекшісінің жұмысына қанағаттанамын"," 

мектепте біздің балаға пайдалы және қызықты іс-шаралар өткізіледі", "мұғалімдер 

педагогикалық этика нормаларын сақтайды", "менің балам мектепте Қауіпсіз", "Мектепте 

біздің баламыздың денсаулығына қамқорлық жасалады" ата-аналардың 100%-ы оң жауап 

берді, бұл мектеп-интернат колледжінің педагогикалық ұжымының сауатты жұмысы 

туралы айтады. 

 

 

 

Директор                                                                                     Д.Советханұлы 

  



"РИДДЕР ҚАЛАСЫНДАҒЫ ОЛИМПИАДА РЕЗЕРВІНІҢ 

РЕСПУБЛИКАЛЫҚ МАМАНДАНДЫРЫЛҒАН МЕКТЕП-ИНТЕРНАТ-

КОЛЛЕДЖІ"РММ БІЛІМ БЕРУ ПРОЦЕСІНЕ ҚАТЫСУШЫЛАРДЫҢ 

САУАЛНАМАСЫ 

 

Колледждің 15 оқытушысының ішінен сауалнамаға барлық оқытушылар қатысты, 

бұл 100% құрайды. 

Сұрақтарды ШҚО БСҰ қызметкері электрондық сауалнамасы бар сайтқа сілтеме 

нысанында ұсынды. 

Сауалнамада 16 сұрақ ұсынылған (10 сұрақ – ашық, 6 сұрақ – жабық, жауаптарда өз 

жауабыңызды қосу мүмкіндігі бар). 

Колледж педагогикалық ұжымының жауаптары: 

1. Сіз өзіңіздің кәсіби дайындығыңызға қанағаттанасыз ба: 

 Иә – 100% 

 Жоқ -0 

 Дәл емес-0% 

2. Сізге қандай қызмет түрлері қиын: 

 Сабақ өткізу-0% 

 Студенттермен қарым-қатынас-0% 

 Жоспарлау-6,5% 

 Жаңа оқыту технологияларын қолдану-15% 

 Қиындық жоқ-75,5% 

 Арнайы балама ақпаратты іздеу.пәндер-2% 

 Семинарлар өткізу-1% 

3. Сіздің білім беру ұйымыңызда алқалы басқару мен оқу-әдістемелік 

жұмысты ұйымдастырудың қандай нысандары нәтижелі жүргізілуде: 

 Педагогикалық кеңес-100% 

 Әдістемелік кеңес – 100% 

 Әдістемелік пәндік және циклдік комиссиялар-92% 

 Әдістемелік бірлестіктер -98% 

4. Сіздің кәсіби біліміңіз бен дағдыларыңыздың біліктілігін қандай формада 

арттырасыз: 

 Өзін – өзі тәрбиелеу-100% 

 Семинар-практикумдар-72% 

 Жас педагог мектебі-38% 

 Шығармашылық топтар-47% 

 Әдістемелік пәндік және циклдік комиссиялар – 88% 

 Әдістемелік бірлестіктер – 17% 

 Басқалар – 8% (жауаптар: конкурстарға, вебинарларға қатысу) 

5. Әкімшіліктен қандай мәселелер бойынша кеңес алдыңыз: 

 Оқушылардың психологиялық-педагогикалық ерекшеліктері-79% 

 Сабақтың түрлері мен формалары-90% 

 Студенттердің оқу іс-әрекетін ұйымдастырудың әдістері мен әдістері-82% 

 Педагогикалық этика-42% 

 Оқу сабақтарын талдау және интроспекциялау – 77% 

 Оқу-әдістемелік материалды әзірлеу – 93% 

 

6. Ұйымыңыздың миссиясын, мақсатын атаңыз: 

 Колледждің миссиясы мен мақсаты дұрыс боялған-99% 

7. Ұйымыңыздың оқу-әдістемелік жұмысының ұйымдастырылуы мен 

нәтижелілігін қалай бағалайсыз: 

 Жақсы-8% 



 Жақсы-92% 

8. Оқу-әдістемелік жұмысты ұйымдастыруда және нәтижелілікте сізді не 

қанағаттандырмайды: 

 Жауап беріңіз-97% (жауаптар: ескертулер жоқ, бәрі қанағаттандырады) 

 Қанағаттанарлық-1,5% 

 Жауабыңызды жазыңыз-1,5% (жауаптар: қазіргі уақытта қанағаттандырады) 

9. Сіздің білім беру ұйымыңызда кімнің тәжірибесі жинақталғанын және 

қандай формада екенін тізімдеңіз: 

- Рощина Н.Е. - 46% 

- Искара Г. М. – 35% 

- Лебединский В. И. – 18% 

10. Сізде қандай кәсіби шеберлік конкурстары өткізіледі: 

 Өз жауабыңызды беріңіз-100% (жауаптар: "мамандық бойынша үздік" байқауы, "өз 

мамандығыма қоңырау шалу" мамандығы бойынша, "кәсіби шеберлік") 

 Жауабыңызды жазыңыз-23% (жауаптар: WorldSkills облыстық байқауы) 

11. Соңғы оқу жылында сізде қанша сабақ болды: 

- "бір қатысу" - 6,5% 

- "екі қатысу" - 13% 

- "үш қатысу" - 48% 

- "3-тен астам қатысу" - 14% 

- "биыл қатысылған жоқ" - 2% 

12. Оқу-тәрбие процесін ұйымдастыру бойынша Сізге қандай көмек қажет: 

 Практикалық сабақтарды ұйымдастыру және өткізу жөніндегі іс – шаралар-2% 

 Электрондық құралдар мен ЭОР – 56 әзірлеу жөніндегі іс-шаралар% 

 Оқу-әдістемелік құралдар жазу бойынша сабақ-11,5% 

 Әр түрлі сабақ түрлерін өткізу бойынша сабақ-5% 

 Көмек қажет емес – 18% 

13. Осы білім беру ұйымындағы білім алушылармен жұмысыңызда қандай жаңа 

оқыту технологияларын қолданасыз: 

 Топтық әдістер-12% 

ЖКТ– 52,5% 

 ҚБТ – 2% 

 Модульдік оқыту әдістері – 20% 

 Жобалық оқыту әдістері-42% 

Кейс – технология-5% 

 Проблемалық оқыту-8% 

 Проблемалық тәсіл-9% 

 Шеберлік әдіс технологиясы – 2% 

14. Оқу-әдістемелік қызмет ұсынған педагогикалық кеңестер, семинарлар, 

конференциялар тақырыптары сіздің білім беру қажеттіліктеріңізге сәйкес келе ме: 

 Иә – 100% 

15. Сіздің білім беру ұйымыңызда білім беру бағдарламалары қалай жасалады: 

 Мұғалім -2 білім беру бағдарламасын дербес әзірлейді% 

 Басқа – 98% (жауаптар: ББП директордың ОІ, ББП және әдіскер жөніндегі 

орынбасары басшылығымен педагогтар тобы әзірлейді). 

16. Сіздің білім беру ұйымыңызда оқу-әдістемелік жұмысты дамытуға қандай 

үлес қоса аласыз: 

 Сабақтың әртүрлі түрлері мен түрлерін ұйымдастыру бойынша тәжірибе алмасу-

64% 

- Нақты өндірістің жұмысы туралы ақпарат, практикалық оқытуды ұйымдастыру-4% 

- Кәсіптік бағдар беру жұмысын ұйымдастыру-11,5% 

- ОӘТД - 18 әзірлеу бойынша тәжірибе% 



Сауалнама нәтижелері келесі қорытындылар жасауға мүмкіндік береді: 

- Мұғалімдердің 100% - ы өздерінің кәсіби дайындығына қанағаттанған. 6,5% жоспарлау 

және 15% заманауи оқыту технологияларын пайдалану қиынға соғады. Мұғалімдердің 

75% - ы сабақтарды дайындауда, ұйымдастыруда және өткізуде қиындық көрмейді. 

- Алқалы басқару педагогикалық және әдістемелік кеңестер шеңберінде тиімді деп 

саналады - 100%, ЦӘК жұмысы-92%, жас педагог мектебі -44%. Бұл оқу-әдістемелік 

жұмысты ұйымдастырудың өнімділігі мен алуан түрлілігі және оның алқалылығы туралы 

айтады. 

- Колледж педагогтары тиімді оқу-әдістемелік жұмысты ұйымдастыруды және нәтижелі 

жүргізуді бағалайды (92% - өте жақсы, 8% - жақсы). 

 Колледж әкімшілігі мұғалімдерге жиі кеңес береді: білім алушылардың психологиялық-

педагогикалық ерекшеліктері-79%, сабақ түрлері мен формалары – 90%, студенттердің 

оқу қызметін ұйымдастырудың әдістері мен әдістері – 82% 

- Мұғалімдер колледждің миссиясы мен колледж қызметінің мақсаты туралы нақты 

түсінікке ие 100% - миссия мен мақсатты дұрыс атады. 

- Оқу-әдістемелік жұмыс шеңберінде барлық мамандықтар бойынша жетекші 

педагогтардың тәжірибесін жүйелі түрде жинақтау жүргізіледі. 

- Колледж оқытушылары оқытудың жаңа технологияларын пайдаланады, сонымен бірге 

осы бағытта қиындықтарға тап болған педагогтар да бар. 

- Кәсіби шеберлік конкурстарынан дәстүрлі іс-шаралар атап өтілді: "мамандығы бойынша 

үздік" және "өз мамандығына шақыру" 

- Колледж оқытушылары колледждің оқу-әдістемелік жұмысын дамытуға әдістемелік 

ұсынымдар, құралдар әзірлеуді жүзеге асыру, сабақтардың әртүрлі түрлері мен түрлерін 

ұйымдастыру, нақты өндіріспен танысу түрінде үлес қосуға дайын. 

Педагогтердің сауалнамасының нәтижелеріне сәйкес колледждің оқу-әдістемелік 

жұмысын ұйымдастыру педагогикалық ұжымның білім беру, кәсіби қажеттіліктеріне 

сәйкес келеді.  

Сауалнамада айтылған оқытудың жаңа технологияларын жоспарлау және пайдалану 

бойынша педагогтердің қиындықтары колледждің инженерлік-педагогикалық 

қызметкерлеріне осы бағыттар бойынша түзетулер енгізуге және әдістемелік сүйемелдеуді 

жандандыруға мүмкіндік береді. 

Жалпы, мұғалімдер ұсынылатын білім беру қызметтеріне қанағаттанудың жоғары 

деңгейін атап өтуге болады. 

2.  Жұмыс берушілер мен тәжірибе базасының басшыларының сауалнамасын талдау 

Сауалнамаға практика базасы ұйымдарының және жұмысқа орналасу орындарының 

24 өкілі қатысты. 

Сауалнама барысында 12 сұраққа жауап беру ұсынылды. 

Сұрақтарды ШҚО БСҰ қызметкері электрондық сауалнамасы бар сайтқа сілтеме 

нысанында ұсынды. Барлық жұмыс берушілер сауалнамаға қатысты-100%. 

01140500 "Дене шынықтыру және спорт" мамандығы бойынша біліктілігі: 

- Спорт бойынша жаттықтырушы-оқытушы: "Қысқы спорт түрлері бойынша 

олимпиадалық даярлау орталығы" РМҚК, ШҚО Өскемен қаласы бойынша СДБЖСМ, 

жеңіл атлетикадан олимпиадалық резервтің облыстық БЖСМ. 

Итоги опроса работодателей: 

1 сұраққа "Кәсіпорындардың, практика базаларының ТиПЕ ұйымдарымен 

өзара іс-қимылының негізгі бағыттары (қатысу түрі)" респонденттер жауап берді: 

65% колледж түлектерін жұмысқа орналастыру; 

99% практика базасы ретінде сөйлеу; 

69% кәсіптік бағдар беру жұмысы; 

19% педагогтердің тағылымдамадан өтуі үшін орын беру, білім беру 

бағдарламаларын келісу; 

19% кадрларды даярлау МТБ жетілдіру; 



11,5% ақпаратты интернет-ресурстарға орналастыру және басқалар. 

2-сұраққа "кәсіпорындар, практика базасы және ТиПЕ ұйымы арасындағы 

өзара іс-қимыл және кері байланыс деңгейі" 

4% жақсы байланыстар; 

73% өте жоғары деңгей; 

23% тұрақты байланыстар бар. 

3 сұраққа "ТжКБ ұйымын басқарудың тиімділігі"  

35% жоғары басқару тиімділігі; 

65% өте жоғары басқару тиімділігі; 

4 сұраққа "ТиПЕ ұйымын басқару тиімділігін арттыруға әсер ететін 

факторлар" 

88,5% материалдық-техникалық; 

Педагогикалық құрамның 92% кадрлық әлеуеті; 

Әкімшілік-басқару аппаратының 81% сапалы жұмысы; 

61,5% қаржылық және ақпараттық.  

5 сұраққа "ТиПЕ ұйымдарында білікті кадрларды даярлау сапасына 

қанағаттану дәрежесі" 

77% толығымен қанағаттандырылды; 

23% қанағаттандырылды. 

6 сұраққа "ТиПЕ ұйымдарында оқуды аяқтаған кадрлардың кәсіби 

құзыреттілігі қажетті білім мен дағдыларға сәйкес келеді" 

96% сәйкес келеді; 

4% мүлдем емес. 

7 сұраққа "ТиПЕ ұйымын материалдық-техникалық жарақтандырудың 

саланы дамытудың қазіргі заманғы талаптарына сәйкестігі" 

96% сәйкес келеді; 

4% ішінара сәйкес келеді. 

8 сұраққа "жұмысқа орналасу кезінде ТиПЕ ұйымының түлегі алған 

мамандық, Жұмыс берушінің пікірінше, оның бәсекелестік артықшылығы болып 

табылады" 

96% иә; 

4% мүлдем емес; 

9 сұраққа "ТиПЕ жүйесін дамытудағы проблемалар" 

8% бәрін жояды 

73% кадрмен қамтамасыз етудегі мемлекеттік органдар, кәсіпорындар арасындағы 

ведомствоаралық өзара іс-қимылдың жеткіліксіздігі; 

Экономиканы кадрлық қамтамасыз ету мәселелеріндегі салалық қауымдастықтардың 

8%  

8% білім беру бағдарламаларын, оқу жоспарларын әзірлеудегі проблемалар; 

4% тиімсіз басқару мәселесі. 

10 сұраққа "Кадрлардың біліктілік деңгейі отандық өндірістің қазіргі деңгейіне 

сәйкес келе ме" 

96% негізінен иә; 

4% негізінен жоқ; 

11 сұраққа "ТиПЕбағдарламаларын меңгерген түлектерді оқытудың жаңа 

сапасына қол жеткізу үшін оқыту жүйесінде нені өзгерту керек"  

27% практикалық оқытудағы байланысты күшейту  

35% құжаттама бойынша оқытушылардың есептілігін азайту 

19% барлығы стандарттарға сәйкес келеді деп жауап берді 

12 сұраққа "Сіздің кәсіпорын колледж базасында білікті кадрларды даярлауға 

қандай нысанда қатыса алады" 

99% білікті тәлімгерлермен тәжірибе базасын ұсыну 



15% кәсіпорындардың жетекші мамандарын дәріскер ретінде ұсыну 

40% оқытушылар үшін тағылымдама 

ИАК жұмысына 27% қатысу 

30% білім беру бағдарламаларын әзірлеуге және келісуге қатысу 

 

Жүргізілген сауалнаманың нәтижелері келесі қорытындылар жасауға мүмкіндік 

береді: 

1. Кәсіпорындардың, практика базаларының типтік ұйымдармен өзара іс-

қимылының негізгі бағыттарының арасында - колледж түлектерін жұмысқа 

орналастыру және практика базасы ретінде сөз сөйлеу, бұдан басқа кәсіптік бағдар беру 

жұмысын жүзеге асырудың маңыздылығы, педагогтердің тағылымдамалары үшін 

орындар беру, білім беру бағдарламаларын келісу және кадрлар даярлау МТБ жетілдіру, 

кәсіпорындардың жетекші мамандарын дәріскер ретінде ұсыну жоққа шығарылмайды. 

2. Кәсіпорындар, практика базасы және ТжКБ ұйымы арасындағы өзара іс-

қимыл және кері байланыс деңгейі респонденттердің 77% - ы жақсы байланыс және өте 

жоғары деңгей, қалған 23% - ы тұрақты байланыс ретінде бағалайды. 

3. ТиПЕ ұйымын басқарудың тиімділігі респонденттердің 100% - ы жоғары және 

өте жоғары болып саналады. 

4. ТиПЕ ұйымын басқарудың тиімділігін арттыруға әсер ететін негізгі 

факторларға материалдық-техникалық, педагогикалық құрамның кадрлық әлеуеті, 

әкімшілік-басқару аппаратының сапалы жұмысы, қаржылық және ақпараттық жатады. 

5. Білікті кадрларды даярлау сапасына қанағаттану дәрежесі респонденттердің 

100% - ы толық қанағаттандырылды және қанағаттандырылды. 

6. ТиПЕ ұйымдарында оқуды аяқтаған кадрлардың кәсіби құзыреттері 

сұралғандардың 96% - ы үшін қажетті білім мен дағдыларға сәйкес келеді. 

7. ТиПЕ ұйымын материалдық-техникалық жарақтандыру тұтастай алғанда 

саланы дамытудың қазіргі заманғы талаптарына сәйкес келеді. 

8. ТиПЕ ұйымының түлегі алған мамандық оның жұмыс берушілердің 96% - ы 

үшін жұмысқа орналасудағы бәсекелестік артықшылығы болып табылады және 4% - ы 

ішінара сәйкес келеді. 

9. Жұмыс берушілер ТиПЕ жүйесін дамытудағы проблемаларды негізінен 

мемлекеттік органдар, кәсіпорындар арасындағы кадрлармен қамтамасыз етудегі 

ведомствоаралық өзара іс-қимылдың жеткіліксіздігінен 73% -. көреді. 

10. Кадрлардың біліктілік деңгейінің отандық өндірістің қазіргі деңгейіне 

сәйкестігі респонденттердің 96% -ительно оң бағаланады. 

 

Жоғарыда айтылғандардың негізінде еңбек нарығы үшін білікті мамандарды даярлау 

шеңберінде колледждің инженерлік-педагогикалық ұжымының жұмыс берушілермен 

және практика базаларымен өзара іс-қимылы мен қызметінің жеткілікті жоғары деңгейі 

туралы қорытынды жасауға болады. 

1. Бітіру курсының білім алушыларының сауалнама нәтижелерін талдау 

Сауалнаманың мақсаты: ұсынылатын білім беру қызметтерінің қанағаттану деңгейін 

анықтау. 

Сауалнама 11 сұрақтан тұрады.  

Сұрақтарды ШҚО БСҰ қызметкері электрондық сауалнамасы бар сайтқа сілтеме 

нысанында ұсынды. 

Сауалнамаға 18-ден 18 бітіруші топ студенттері қатысты, бұл пайыздық көрсеткіш – 

100%.  

Сауалнаманың пайыздық нәтижелері кестелік түрде берілген: 

01140500 "Дене шынықтыру және спорт" 

Біліктілік: 

- Спорт бойынша жаттықтырушы-оқытушы – 18 адам 



 Мамандығы бойынша қамту 100%. 

№ Сұрақтар Иә Жоқ Сенімді 

емеспін 

1 Мен басқа колледжде емес, дәл осы колледжде оқығанымды 

мақтан тұтамын 
100% - - 

2 Маған оқу қиын болған кезде Мен әрқашан кураторға немесе 

кез келген оқытушыға жүгіне аламын 
100% - - 

3 Мен колледжде алатын білім деңгейіне ризамын 100% - - 

4 Оқу сабақтарының кестесі біздің колледжде жасалған ыңғайлы 99% 1% - 

5 Мен студенттер мен мұғалімдер арасындағы қарым-қатынасты 

демократиялық деп атаймын 
100% - - 

6 Менің оқу пәндеріне (немесе) модульдерге деген 

қызығушылығымды педагогтар ескереді - маған қосымша 

тапсырмалар беріледі, менімен жеке жұмыс жүргізіледі және т. 

б. 

98% 2% - 

7 Менің ойымша, колледжде дене шынықтыру мен спортқа, 

сыныптан тыс жұмыстарға, бос уақытқа көп көңіл бөлінеді 
100% - - 

8 Барлық педагогтар педагогикалық этика нормаларын сақтайды 100% - - 

9 Колледждің оқу процесінде заманауи технологияларға 

(интерактивті жабдықтар, компьютерлер, бейнефильмдер және 

т. б.) жеткілікті көңіл бөлінеді 

92% - 2% 

10 Оқу үшін менде жеткілікті оқу әдебиеттері (оқулықтар, 

кітапханадағы кітаптар және т. б.), Интернетке қол жетімділік 

бар 

100% - - 

11 Мен колледжде өндірістік оқыту мен кәсіптік практиканы 

өткізуге ризамын 
98% 2% - 

 

Жалпы студенттер колледж ұсынатын білім беру қызметтерінің деңгейіне 

қанағаттанады.  

"Мен басқа колледжде емес, дәл осы колледжде оқығанымды мақтан тұтамын"; "мен 

колледжде өндірістік оқыту мен кәсіптік практиканы өткізгеніме қуаныштымын" деген 

сұрақтарға студенттер 99% жауап берді-Иә, бұл қанағаттанудың жоғары деңгейін 

көрсетеді. 

"Маған оқу қиын болған кезде мен әрдайым кураторға немесе оқытушылардың 

біріне жүгіне аламын"; "оқу кестесі біздің колледжде ыңғайлы түрде құрастырылған"; 

"білім алушылар мен педагогтар арасындағы қарым-қатынасты демократиялық деп 

атайтын едім"; " колледждің оқу процесінде қазіргі заманға жеткілікті көңіл бөлінеді 

технологияларға (интерактивті жабдықтар, компьютерлер, бейнефильмдер және т. б.)";  

"Менің оқуым үшін оқу әдебиеті жеткілікті (оқулықтар, кітапханадағы кітаптар және т.б.), 

Интернетке қол жетімділік" студенттер жауап берді – Иә (99-100%), бұл қанағаттанудың 

жеткілікті деңгейін көрсетеді. 

"Барлық педагогтар педагогикалық этика нормаларын сақтайды" деген сұраққа 

студенттер жауап берді – Иә (100%). Бұл мұғалімдердің қысымының болмауы туралы 

айтады. 


